



Associazione di Volontariato
«Amici del San Giacomo di Savona»

Codice Fiscale 92106340091

amicisangiacomosv@gmail.com

CONSIGLIO DIRETTIVO N° 7 DEL 15 MARZO 2017

VERBALE

Il giorno 15 Marzo 2017 alle ore 20:30 presso i locali Stea di salita Santa Lucia in Savona si è svolto il settimo Consiglio Direttivo dell'Associazione di volontariato "Amici del San Giacomo di Savona" con il seguente Ordine del Giorno:

- 1) Aggiornamenti sulla Mostra in Pinacoteca dei tesori bibliografici del San Giacomo
- 2) Aggiornamenti sulle relazioni con il Comune per intervento di pulizia del sagrato e dei chiostrini
- 3) Aggiornamenti sulle richieste di finanziamento
- 4) Preparazione dell'Assemblea dei Soci (convocazione e OdG, contenuti delle relazioni programmatiche ed economiche di consuntivo 2016 e previsione 2017)
- 5) Varie ed eventuali

PRESENTI

Consiglieri (con diritto di voto): Andrea Guido, Gianni Stea, Ezio Filippi, Giorgio Garassino, Giampiero Aschiero

Altri, su invito del Presidente: Romilda Saggini, Debora Geido, Francesco Sanguineti

PUNTO 1: AGGIORNAMENTI SULLA MOSTRA IN PINACOTECA DEI TESORI BIBLIOGRAFICI DEL SAN GIACOMO

Romilda Saggini relaziona sulle importanti scoperte fatte a Bologna, che arricchiscono ulteriormente l'interesse scientifico della mostra e sul coinvolgimento dell'arch. GBM Venturino che sta studiando aspetti comunicativi ed organizzativi che certamente ne innalzeranno ancor più il livello. Di pari passo procede la verifica dei costi e la ricerca di finanziatori.

PUNTO 2: AGGIORNAMENTI SUGLI INTERVENTI DI PULIZIA DEL SAGRATO E DI DEUMIDIFICAZIONE DELL'ABSIDE

La fase di stallo per l'intervento del comune è dovuta ad aspetti burocratici. Ezio segue costantemente l'evoluzione, con azioni di sollecito.



Associazione di Volontariato
«Amici del San Giacomo di Savona»

Codice Fiscale 92106340091

amicisangiacomosv@gmail.com

Con la ditta ECODRY, che potrebbe essere il fornitore dell'impianto di deumidificazione dell'abside, sono stati chiariti gli aspetti tecnici, ne rimane qualcuno di tipo amministrativo da concordare. In ogni caso l'emissione dell'ordine è subordinata all'ottenimento di un finanziamento

PUNTO 3: AGGIORNAMENTI SULLE RICHIESTE DI FINANZIAMENTO

Per la deumidificazione, ci sono segnali di ottimismo sulla domanda inoltrata alla Fondazione De Mari.

Per la mostra degli incunaboli il Rotary Club, contattato da Andra nella persona del Presidente, pare interessato.

PUNTO 4: PREPARAZIONE DELL'ASSEMBLEA DEI SOCI

Si decide che tale assemblea annuale si svolga il 10 Aprile presso il circolo Artisi.

Si discute inoltre su come il Presidente debba convocare i soci, inviando anche un modulo di delega per le votazioni. Saranno anche invitati un certo numero di simpatizzanti.

PUNTO 5: VARIE ED EVENTUALI

Il Tesoriere riferisce di avere preparato la maggior parte dei documenti necessari per la richiesta di riconoscimento dell'Associazione in Regione

Savona, 15 Marzo 2017

Il Presidente